



专家和  
家长现场互  
动。

本报记  
者 孙国祥  
摄。

# 选志愿是为了过自己的生活

高考志愿选择公益讲座开讲,两百余名家长、学生现场“取经”

本报6月14日讯 (记者 丛书莹)

14日下午,由本报主办的高考志愿选择公益讲座在潍坊职业学院如约开讲,两百余名学生和家长们聆听了讲座,结束后不少家长和纷纷表示这次讲座让他们深受启发。

14日下午1:30分左右,距离开讲还有一个小时的时间,不少家长就领着孩子来到了演讲地点,讲座开始前半小时,现场就坐满了人,他们有的从县市区赶来,有的则是一家三口全部出动,有的是学生组团来听讲座。

家长王春红说出了大家的心声,一年一度的高考拉上了帷幕,随之而来的是成绩的公布和高考志愿的填写,如何选择适合孩子发展的专业,成为家长们挠头焦虑的事情。她们希望听完性格学专家、《顺势教育》体系创始人赵伟志博士的讲课,可以理清思路,找准选择的方向。

下午2:30分,讲座正式开始。赵伟志博士给学生和家长主要讲了为什么要考大学,孩子的优势在哪里,选志愿依据是什么,选择什么专业会让孩子有出息等几方面的内容,并举出了九种性格特征,分析每种性格特征适合做的工作,帮

助考生认清自己的性格特征,选准适合的专业,做好职业规划。赵老师的精彩演讲博得现场听众的阵阵掌声。

赵伟志博士告诉记者,现在很多学生存在“被专业”现象,家长很容易将自己的意愿强加在孩子身上,而忽略了孩子本身的兴趣爱好,孩子真正适合做什么工作,而大学选择志愿就是为以后的择业做准备,所以家长一定要慎重。

在讲座中,赵博士多次提到,性格决定命运,读大学,选志愿是为了要过自己想要的生活,走出大学选择工作要体现自己的价值,而只有适合自己性格的专业或是工作,才能体现自己的价值,才能过得有意义和快乐。

很多家长在听赵伟志博士用性格学分析高考填报志愿后,都表示非常实用,让正在迷茫中的他们觉得要更深入地了解孩子的性格,按照性格选择专业,让孩子学有所用。

下午4:30分左右,讲座结束后,一些学生和家仍感觉意犹未尽,一直围着赵伟志博士细致地询问一些问题,赵伟志博士还针对个别学生做了问题分析,还有的家长留下了赵伟志博士的电话号码,以便往后咨询。



学生们在认真的聆听。本报记者 孙国祥 摄

## 家长变“学生”认真做笔记

“专家讲得太好了,这趟没白来”,家长李红在听完讲座后说了这样一句话。记者了解到,她带着孩子专门从昌邑赶来。因担心听完讲座后,没有回去的公交车,她还专门预订了一辆出租车,来接她们回去。李红告诉记者,因为孩子今年高考,为了尽得知高考信息,她这半年每

天都买一份《齐鲁晚报》,得知要举办高考公益讲座,便决定要来现场听听。

李红告诉记者,孩子刚参加完高考,家人对大学以及专业等都不是很清楚,也不清楚孩子适合向哪一方面发展,听完赵老师的讲座,她感觉选择专业不能只看院校排名,只听家长和老

师的建议,而是要多尊重孩子的选择。她还表示选择是相互的,家长不能期待孩子成为自己期待的人,这样通常会失败。家长要充分地了解孩子,孩子也要了解自己,了解自己后,才知道自己想要什么,想要从事什么职业,而不是一味地去打听别人的孩子上什么大学,学什

么专业,因为每个人都不一样,适合自己的也不一样。

记者看到,赵伟志博士讲的内容,她都记在了本子上,她说听完觉得思路清晰了,回去后,要按照专家分析的性格学,找出孩子属于哪种性格,然后再比对孩子讲的性格和职业的配对,和孩子一起选择志愿。

## 不少学生组团参加

记者在采访时,不少家长和学生对填报志愿很迷茫,高考前,大家都努力考出一个好成绩,当高考结束后,变得无所适从了,再加上对志愿填报不了解,所以都抢着来听讲座,希望能够“取经”。住在福寿街和四平路

交叉口附近的考生小宋对记者说,他在高考后,并没有完全松口气,因为在等待出成绩,然后报志愿,但是自己又不知道如何填报。

18岁的韩胜告诉记者,考试的时候倒没有现在这么紧张,因为老师也没有讲过填报志愿的事,自己也不

知道要填报什么专业,妈妈告诉他有讲座,便过来了,毕竟是一辈子的大事情,不能马虎。

在潍坊一中上学的陈昕、张颖、徐静文三个人是组团来的,并没有家长的陪伴,陈昕说家长看到了报纸,然后告诉了她这个消息,自己在家也是无聊,希

望能从这次的讲座中,学到一些东西,就约了同班同学过来,一开始害怕她们不来,但是跟她们讲完,她们都很支持,说在报志愿这块都很迷茫,便一起组团过来了。

本报记者 李涛 马媛媛 丛书莹 见习记者 李晓东

## 红十字会立项救治先心病

潍坊籍困难家庭可享1至2万元补助

本报6月14日讯 (记者 周锦江)14日,记者了解到,“博爱潍坊”中国红十字会贫困先天性心脏病患者救助项目启动仪式在昌乐县人民医院举行。潍坊籍的困难家庭由昌乐县人民医院诊治后,可享受1至2万元的救助。

据了解,“博爱潍坊”中国红十字会贫困先天性心脏病患者救助项目主要救助潍坊籍贫困先天性心脏病患者。患者可持户口本、身份证、县级民政部门开具的贫困证明或《城市居民低保领取证》、《农村特困户救济证》、《残疾证》等原件及复印件到昌乐县人民医院进行检查,由昌乐县人民医院实施诊治。病人出院后,将住院病历复印件和住院发票报红十字会,红十字会将给予1至2万元救助。

中国红十字会副会长王海京说,这一项目是中国红十字会与昌乐县人民医院合作,救助贫困先天性心脏病患者的项目。希望潍坊市红十字会进一步汇聚社会各界的爱心力量,认真搞好组织实施。希望昌乐县人民医院认真履行救助合作医院的职责,积极做好救助工作,确保完成项目任务。

## 奎文4595名

## 专业技术人员

报名参加继续教育培训

本报讯 近日,山东省潍坊市奎文区专业技术人员继续教育报名工作全面结束。这是该区全面加强专业技术人员培养工作的一项重要举措。

专业技术人员是各行各业的技术骨干人员,是经济社会发展的中坚力量。为保证专业技术人员及时获取新知识、提升新技能,奎文区坚持开展专业技术人员继续教育。为确保工作实效,专门下发通知、召开会议进行部署安排,积极宣传参加继续教育的重要性和必要性,统筹安排培训科目和场次,并指定专人做好报名登记、教材发放、教学辅导、考核发证等工作。同时,将专业技术人员参加继续教育作为年度考核、专业技术职务晋升或聘任的重要依据,只要符合条件人员完成规定的继续教育学时或学分,就能达到评聘条件,大大提高了参训人员的积极性和主动性。2012年,该区共有4595名专业技术人员报名参加继续教育培训。

刘文平